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(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

 

     Panna Maria nás v Medžugorji 
v prvním poselství vyzvala k vy-
tváření míru v naší duši, míru mezi 
lidmi a i k míru mezi národy. K to-
mu účelu jí Bůh umožnil, aby se již 
30 roků zjevovala. Ve svých zjeve-
ních nám mateřsky připomíná nej-
důležitější duchovní rady a navíc - 
a to je snad nejdůležitější - nám 
zprostředkovává mimořádné milos-
ti Boží a tedy sílu k naplňování 
hlavního medžugorského poselství. 
     Tato zjevení představují největší 
mimořádnou iniciativu Boží, nej-
větší mimořádný zdroj milostí Bo-
žích na pomoc současnému světu, 
který se ignorováním Božího řádu řítí do propas-
ti. Proto Jan Pavel II. řekl, že „Medžugorje, to je 
duchovní srdce světa“. Vážíme si této mimořád-
né pomoci Boží? Jsme za to Bohu vděční? 
     Mnozí lidé, „věřící“, dokonce i někteří teolo-
gové přesto říkají, že zjevení nepotřebují, že vše 
pro spásu máme v Bibli. To je sice pravda, ale 
právě tito lidé, kteří opovrhují zjeveními, místo 
aby se radovali, že zjevení jsou statisícům lidí 
zdrojem obrácení, mnohdy je tvrdě a farizejsky 
kritizují, a tím ničí mír v sobě a u jiných lidí. Za 
tímto postojem bývá nejčastěji touha neměnit 
svůj život, neobracet se. Tito lidé často znají pa-
sáže z Bible, ale již je neprožívají s láskou. Dříve 
ve svém životě, když četli Bibli, tak je oslovova-
la, její myšlenky byly pro ně nové, ale nyní je si-
ce znají, a proto si podvědomě namlouvají, že ži-
jí v souladu s Biblí, a tak je jejich život v pořád-
ku a nemusejí vynakládat úsilí na žádnou změnu, 
což jim vyhovuje. 
     Ale když se člověk modlí srdcem a čte znovu 
Bibli, najednou mu Duch Svatý vnuká, co by měl 
dále v životě v konkrétních situacích dělat, jak 
konkrétně reagovat. Člověk pak začne silněji cítit 
blízkost Boha a jeho taktní vedení. Má z toho ra-
dost a jeho život se stává živějším. A v tom mu 
právě velmi může pomoci a dodat sílu kontakt na 
mariánská zjevení, zejména v Medžugorji, kdy 
skrze toto zjevení může získat nejvíce povzbuze-
ní a milostí Božích. 
  ■  Opakovaně jsem přijížděl do Medžugorje. 
Míval jsem silné emocionální duchovní zážitky. 
Jednou jsem tam přijel a první dva dny jsem cítil 

prázdnotu. Byl jsem tímto stavem 
zklamán. Kněz mi poradil, ať ten 
stav přijmu jako oběť za rodinné 
příslušníky, kteří byli velmi zdr-
ženliví k víře. Během dalších tří 
dnů jsem prázdnotu obětoval Bo-
hu na tento účel. Pozvolna jsem 
začal pociťovat hluboký vnitřní 
mír. Trochu s rozpaky jsem se vra-
cel domů, s vědomím, že nebudu 
moci mluvit o nějakých nových 
senzacích, abych je povzbudil. Ale 
oni, jak mně později řekli, začali 
vnímat můj duševní klid a rozva-
hu, a to na ně zapůsobilo, takže se 
rozhodli, že na příští pouť pojedou 

se mnou. Velmi mě to potěšilo. 
  ■  Více let jezdím na pouť do Medžugorje. 
Vždy na mne působila duchovní atmosféra na 
tomto svatém místě a těšila jsem se na setkání 
s fra Slavkem Barbaričem a otcem Zovkem. 
Když otec Slavko zemřel, velmi mi tam scházel. 
Jednou jsem se nesetkala ani s otcem Zovkem. 
Prožívala jsem po tři dny na pouti prázdnotu, 
která vyústila v krizi. Byla jsem na pochybách, 
zda jsem měla do Medžugorje jet. Během adora-
ce, kterou jsem prožívala smutně, jsem uvažova-
la o svém životě. Pozvolna jsem si začala uvědo-
movat, že otec Slavko říkal, že on není důležitý. I 
vizionáři to o sobě říkali. Říkali, že důležitá je 
Panna Maria a její Syn. 
     Ve velmi smutné náladě jsem prožívala zbylé 
dva dny poutě. Pozvolna mi začalo docházet, že 
mé cesty do Medžugorje byly založeny na mi-
lých pocitech, např. že se setkávám s výjimečný-
mi lidmi, jako jsou vizionáři, otec Slavko, u ně-
hož je vzdělanost skloubena s moudrostí a poko-
rou, otec Zovko, který působí velkou silou vůle. 
Málo jsem chápala, že tyto pocity jsou sice dob-
ré, ale pouze jako začátek cesty k hlubší víře a 
koncentraci na Ježíše a Pannu Marii. A já jsem 
po léta zůstávala stále na začátku. Teprve několik 
hodin před odjezdem z Medžugorje jsem se cítila 
blízko Bohu a dostavil se mír v duši a s ním jsem 
se vracela domů. Nyní více vnímám měsíční 
vzkazy Panny Marie, cítím jejich hloubku a dos-
távám skrze ně sílu k hlubšímu náboženskému 
životu.                            (F. M.: USMÍŘENÍ MÍR) 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 8/2011 


